03.04.2025 р.  № 100
Відповідальним за роботу офіційних 

веб-сайтів райдержадміністрацій 

Головам територіальних громад 

Івано-Франківської області

З метою інформування громадськості та доведення до широкого читацького загалу (в т.ч. шляхом публікації на офіційних веб-сайтах райдержадміністрацій, територіальних громад та інших офіційних веб-ресурсах), 

Головне управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області  (76019 м. Івано-Франківськ, вул. Берегова, 24, тел. 51-13-89,  ifdergprod@vetif.gov.ua)  подає  наступну актуальну інформацію. 

Спеціалісти Держпродспоживслужби Прикарпаття розробили  прогноз розвитку шкідників та хвороб сільгоспкультур у квітні 2025 року
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Календарна зима 2024-2025 років відзначилася аномально теплою погодою. Протягом більшої частини зимового періоду перезимівля  озимих культур відбувалася за відсутності снігового покриву, в мерзлоталому ґрунті та при незначній сумі від'ємних температур повітря. За такої нетипової зими ризиком для майбутнього врожаю є інфекційний запас грибкових хвороб та шкідників, умови для перезимівлі яких були сприятливими.   

Ослаблені погодними стресами рослини можуть уражуються кореневими гнилями, найчастіше фузаріозною, септоріозом, борошнистою росою. 

Попередні дані фітосанітарного моніторингу свідчать про незначну загибель комах-фітофагів та добрий фізіологічний стан переважної більшості тих, що збереглися. Подальший їх розвиток буде залежати від агрокліматичних умов і захисних заходів.

<…>  

Зокрема, плодові насадження при середньодобовій температурі 10о С на початку набухання – розпускання бруньок заселятимуть: яблуневий квіткоїд, сірий бруньковий довгоносик, букарки, казарки. Скрізь спостерігатиметься відродження і початок шкідливої діяльності сисних та листогризучих шкідників: попелиць, медяниць (листоблішок), кліщів, щитівок, шовкопрядів, розанової та інших видів листокруток, а також вихід з місць зимівлі та живлення бруньками і листям гусениць золотогуза, білана жилкуватого. 

За середньодобової температури 12ºС виходитимуть з-під щитків личинки яблуневої горностаєвої молі, які в молодшому віці живуть групами в мінах на листках, харчуючись їх м’якоттю, а через 10-12 днів виходять з мін і об’їдають листки зовні, опутуючи їх павутиною. 

В квітні розпочнеться за лялькування гусениць яблуневої плодожерки, а через 2-3 тижні після цього – виліт метеликів. Ці явища зазвичай розтягуються в часі на тривалий період.
За умов чергування вологих і сухих днів та температури повітря понад 7°С у фазу зеленого конусу повсюдно розпочнеться дозрівання псевдотецій і літ сумкоспор збудника парші яблуні. Муміфіковані плоди, які спостерігаються на дереві або під ним, слугуватимуть первинним джерелом інфікування збудником моніліозу. Прохолодна волога погода навесні з температурою ≈10°С, наявністю опадів, туманів, рос, особливо під час цвітіння, сприятиме інтенсивному проявленню моніліального опіку, передусім на кісточкових культурах. У фазу розпускання бруньок під час відокремлення бутонів на пагонах і листках з’являтимуться ознаки ураження борошнистою росою.

У господарствах, де наявні плодові насадження, рекомендуємо обстежити їх щодо заселення зазначеними шкідниками, а при перевищенні порогів шкодочинності – провести обробки препаратами відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». 
Обприскування проводять за середньодобової температури вище 6°С,  також, важливо це зробити до початку яйцекладки.  

<…>

Детальний прогноз фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних сільськогосподарських рослин у господарствах області у квітні 2025 року можна прочитати або завантажити на вебсайті Головного управління за посиланням  https://vetif.gov.ua/images/Prognoz_na_04.25.doc 
